

### 峨矿独生子女书画比赛别开生面效果好

■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯“这个手工作品不容易”“这幅创建卫生环境社区的图画挺有创意的”。近日,峨口铁矿组织的独生子女作文、书画大赛评审会上,评委极其认真负责地对征集到的作品进行评判。

为了广泛宣传新型婚育观念和生育文化,进一步体现企业对计划生育家庭的关怀,增强矿山职工凝聚力,从2014年开始,该矿每年组织一次独生子女作文、书法、绘画征集活动,活动受到了全矿职工及家属的关注和热情参与。

为确保这次活动取得良好效果,该矿计生办精心策划、及早开展宣传发动。活动面向全矿18周岁以下独生子女,要求作文、书法、绘画、手工作品必须是孩子独立创作,主题积极向上,思想内容健康。通知下发后,各单位积极响应,孩子在外地上中学的,父母电话告知孩子围绕主题撰写作文,有的将孩子日常绘画作品找出来。活动共征集到绘画、书法和作文作品66件,绘画有素描、白描、蜡笔画及手工作品等;书法有名人名言、唐诗宋词;作文围绕“感恩博爱”活动主题,有的着力表达对父母亲人的感恩,有的深情表述对祖国的热爱,有的抒发对家乡和学校的赞美之情。

活动还专门成立评审委员会,邀请矿部有书法、作文、绘画专长的人员担任评委,活动分预审、初审、终审三个环节,计生办对参赛选手把关核实,确认参赛者均为18周岁以下的独生子女。经过评审组层层审核,评审组成员本着“认真、负责、公平、公正”的态度,综合考虑不同年龄段孩子的能力,结合评分标准,逐条逐项给分,经过近三个小时的认真评审,从参加终审的32件各类作品中各选出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名,并将获奖作品张贴在矿机关宣传橱窗进行展示。



绿色钢城——蓝天白云下的技术中心

白治斌 摄

## 危难中,那一双双温暖的手

——热连轧厂职工踊跃捐款救助受伤职工记事

■通讯员 刘敏

歌曲《一家人》中有这样一句感人的歌词:“都是一家人,不分你和我。相扶风雨中,危难见真情。”人生谁不遇风雨,风雨中的扶助才更见真情。近日,热连轧厂职工踊跃捐款救助一名受伤职工,在他人危难之时伸出了一双双温暖的手,再次谱写了一曲风雨同舟的“真情曲”。

耿锦是热连轧厂生产技术科1549质检作业区开卷主操工,6月

19日14时他在上班途中不慎骑车摔倒,造成颅骨骨折、颅内出血,伤势十分严重。已经52岁的他在实施了开颅手术后一直昏迷不醒,未脱离生命危险。耿锦的病情深深地牵动着热连轧厂职工的心。厂领导前去探望,了解到耿锦的手术治疗已经花费了十多万元。耿锦同志的爱人是钢企公司退休职工,女儿正在大学读研,巨额的治疗费用使得经济原本就比较拮据的家庭更是雪上加霜。

在厂工会的大力倡议下,从领

导到职工,从科室到作业区,无论是熟悉还是素不相识,职工们纷纷慷慨解囊,短短几天时间,一份份饱含着热连轧厂人真挚情感的捐款送到了厂工会。

6月30日这一天,热连轧厂党委副书记张志东来到太钢总医院,代表厂党政和全体职工将46800元捐助款送到了耿锦家属的手中,并衷心祝愿他早日康复。其时,耿锦刚刚苏醒,症状略有好转。虽然仍需要漫长的康复过程,但那一双双温暖有力的手将成为他早日康复健康的坚强支撑。



7月6日15时30分,120救护车将六名“烧伤患者”送进了山西省公共卫生突发事件救治基地——太钢总医院(山西省烧伤救治中心)急诊室,就此拉开了成批烧伤病人抢救应急演练。急诊科护士立即通知值班医生并指挥安置烧伤病人,同时通知医

务部、护理部安排相关科室医务人员参加抢救工作。15时58分,六名“烧伤患者”根据突发事件应急流程抢救,全部平稳转至各病区接受后续治疗,宣告演练结束。图为医护人员将抢救平稳后的烧伤患者送往病房的途中。 薛富强 摄影报道

来这里这么长时间,给我最深的感触就是这里的师傅们每天都用微笑去面对一切,不管是工作中的困难,还是生活中的不幸,他们都会微笑着坦然面对。记得有一位师傅对我说过:用微笑可以化解人与人之间的矛盾,用微笑可以使人心情更愉悦,用微笑可以使大家和平共处……这些话给我很大的震撼,深深地印在我的



### 用微笑面对生活

■李鹏程

心灵深处,同时也使我懂得如何去用微笑面对生活,珍惜生活。

其实,微笑是生活的万能钥匙,也是上帝赐予人与人之间相互沟通的最好礼物。在别人犯错误的时候,一个微笑,是原谅,是宽恕,是包容,能减轻别人的愧疚感;在别人取得进步的时候,一个微笑,是奖励,是认可,也是最好的祝福;在别人失意的时候,一个微笑,是鼓励,是加油,是对他人的再度肯定,也是给他人一份信心;在发生冲突或误会的时候,笑容是化解尴尬的阳光,是消除误会春风,是让人倾

心交流的润滑剂。

在我们什么都没有的时候,至少我们还有微笑。懂得了微笑面对生活,一切都会在积极友好的心境下迎刃而解。谁都可能会有失意的时候,谁都会有落魄潦倒的情形,如果连微笑都给不了生活,给不了自己,怎能还奢望生活对自己依然眷顾呢?有人曾说:你对谁笑了,谁就会对你笑。不错,只有我们自己用微笑面对每一天,我们才能赢得别人的回馈。

微笑代表着我们的气度,涵盖着我们的素养,决定着我们的生命的亮度。光明磊落是一生,蝇营狗苟也是一辈子,多一点微笑,就增添几分伟岸。生活是一面镜子,就看我们怎样去面对,怎样去选择,会笑的人,上帝将赐予他更多的机遇和恩惠。微笑着面对生活,纵有艰难险阻,挫折不幸,也都会轻若鸿毛终将散去,随之而来的,必是雪后青松,雨后彩虹。

#### 生活空间

#### 夏季健身注意事项



第二版

#### 热点关注

#### 网络提速降费助力“互联网+”发展



第三版

#### 文体资讯

#### 文艺创作要有时代的气质风骨



第四版